
Referat af bestyrelsesmøde i geografilærerforeningen d. 12.1.2011. 

1. Referat fra sidste møde godkendt. 

2. Meddelelser fra fagkonsulenten: 

 Alle ansøgninger går igennem – i løbet af denne uge. 

 Desværre ingen ansøgninger til udviklingspuljen for SRP. 

3.  Meddelelser fra bestyrelsen: 

 Hanne: Geografforbundets Geografweekend bliver d. 30.9. – 1.2. 

 Tema: Sønderjylland, Grænseregionen mv.  

Er der forslag til ressourcepersoner fx oplæg? – Geografforbundet modtager 
gerne forslag. 

Dominique: Forslag til Geografilærerforeningens vedtægter: at lade afgående 
medlemmer fortsætte til jul efter den generalforsamling, hvor medlemmet træder 
ud – som overlap for nye medlemmer. Det implicerer en vedtægtsændring, men 
blev positivt modtaget på mødet. 

Birgit: Laust Wium Olesen modtager gerne forslag til nye temasider til EMU-
siden.  

Indsatsområder på EMU-siden er skriftlighed og E-tavler – især på det sidste 
område vil Laust også gerne høre, hvis vi kender nogle, der kan hjælpe. 

Laust forventes at deltage i et af de kommende bestyrelsesmøder. Det er en god 
idé at invitere Laust til et bestyrelsesmøde en gang om året/hvert andet år. 

Niels: var til nf-konference på Mulernes Legatskole i november. Mest 
opmærksomhed vakte pointeringen af, at det er eksperimentvejledningerne, der 
udgør eksamensspørgsmålene.  

 

4. Næste møder i bestyrelsen:  

 24.2. kl. 16.30 – 21.00 på Ørestad 

 24.3. kl. 16.30 – 21.00 på Ørestad 

 

5. Fastlæggelse af generalforsamlingskursus 

 8.-9. september. Fx centralt i landet. Temaer: Geotoper og geoskriftlighed. 

 

 



6. GeoNyt 72.   

Indhold: Noget om E-tavler, NF-eksamen, ny skriftlighed i NgB, kurser, 
jordforurening, anmeldelser, nyt fra fagkonsulent og formand, geografilokaler. 
Debatindlæg er meget velkomne. Herudover annoncer. 

 Deadline 10.4. 

7.  Ang. jordforureningsprojektet. 

Projektet er ved at være færdigt. Det udmunder i et hæfte, som kommer med 
næste nr. af GeoNyt og kommer også til at ligge på EMU’en. Det indeholder en 
del forsøg bygget op om cases.  

 

8. Udviklingsprojekter. 

Eksperimenter i nf på tværs af de tre fag. Inddrager også anvendelsesorientering. 
Tovholder: Niels. Skal også udmunde i en workshop. 

NV-ansøgning. Fokus på anvendelsesorientering. Der skal udarbejdes en 
drejebog om inddragelse af lokale virksomheder. Efterfølgende skal der afholdes 
en kursusdag. Tovholder: ikke fundet endnu. 

Geotop-ansøgning. Udarbejdelse af en idémappe med eks. på geotoper i de fem 
regioner og med forslag til feltarbejde ifht. geotoperne mv. Tovholder: ikke 
fundet endnu. 

NgB-opgaver – arbejdet er ved at være færdigt. Tovholder: Birgit. 

Skriftlighedskonsortiet med dansk- og matematiklærerforeningen fortsætter til 
2012. 

 

9. Kurser og regionalmøder. 

Der kommer tre ét-dagskurser om bymiljø mv. med udgangspunkt i konkrete 
cases og med fokus på undersøgelsesmetoder i foråret. Foreslåede datoer : 12 
el.13. + 14. + 15. april. Mere derom senere. 

Forslag om regionalmøde i region Syd, evt. i Trekantsområdet, d. 7.4. – fx med 
noget praktisk, evt. lokalt geotop-relateret, om formiddagen, debat med 
fagkonsulenten og foreningen ved frokost og derefter noget praktisk igen om 
eftermiddagen. 

Evt. dubleret i hovedstadsområdet i foråret også. 

Et regionalt arrangement i Kalundborg er også på tapetet. 

Et kursus om videnskabsteori kommer forhåbentligt også op at stå – evt. først til 
efteråret. 



10.  Kursus i Østgrønland. 

Svend Erik Nielsen fra Fadb besøgte os for at fortælle om og invitere til et 
samarbejde om udvikling af et kursus i Østgrønland – formodentligt til 
afholdelse i august/september 2012. Fra bestyrelsen deltager Birgit, Niels og 
Marie-Louise i planlægning og udarbejdelse af et program, der er såvel 
geofagligt, biofagligt og tværfagligt.   

 

11. Evt. Der var intet til punktet. 

 

Referent: Hanne Døcker 

 

 

  

 


